
  

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação realizada no dia

07 de outubro de 2024

No sétimo dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro às dezesseis horas teve início a reunião

ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes

membros: Carlos Alberto Zem, Zenilda Ledo dos Santos, Éliton Claus, Moacir Pereira Alencar Junior, Dagmar de

Paula Queluz, Renato de Albuquerque Ferreira, Lilian Marques Pino Elias, Rafael Roberto Domarco Aloisi, Alex

Gonçalves, Sergio Roberto Peres line, Ayri Saraiva Rando, Carlos Roberto Rodrigues, José Alberto Florentino

Rodrigues Filho, Vitor Pires Vencovsky, Henrique Berbert de Amorin Neto, Fabio Ravazi Gerlach, João Carlos

Goia, Ophir Figueiredo Junior, Paula Arigoni, Pedro Fernandes Chamochumbi. Justificaram a ausência: Euclides

Beraldi Libardi. Estiveram ausentes: Sofia Puppin Rontani, Isabella Karina Adamoli de Losso, Euclides Beraldi

Libardi, Tais Yuri Otsuk, Igor Gimenez de Oliveira, Fabio da Silva Lisboa, José Belasque Júnior, Aline Silva Mello

César, Felipe Augusto Godoy, Raphael dos Santos Canciglieri, Marcelo de Castro Meneghin, Hans Shaeffer,

Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi, Antonio Vargas de Oliveira Figueira, Giuliano Maselli Locosselli, Homero

Scarso, Valter Garcia Junior, Andiara Zambello Santos, Nilton Henrique da Silva, Fabio Teruo Yuassa, Rafael

Angelo Tineli, Lucas Esteves Amaral, Adriano Albuquerque, Marcos Yassuo Kamogawa, Ricardo Cerveira,

Everton Luiz Costa dos Santos, Tadeu Alcides Marques, Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari, André de San

Juan Barella, Vagner José Furlan, Paulo Henrique G. Machado, Vitor dos Santos, Erick de Andrade Pinto, Marcos

Wagner Gozzo, Ana Beatriz Lopez da Cruz, Priscila Fortes, Pedro Luiz da Cruz, Augusto Cardinali Junior.

Iniciando a reunião, Sr. Vitor Pires Vencovsky agradece a presença dos (as) conselheiros (as) e convidados (as)

na Faculdade de Odontologia de Piracicaba (FOP) e passa a palavra ao Conselheiro Sérgio Line representante da

APCD, que também é professor da FOP por 36 anos, e a conselheira Dagmar representante titular da FOP junto

ao CMCTI. Sra. Dagmar de Paula Queluz faz uma introdução histórica da FOP e da UNICAMP e, em seguida,

reproduziu um vídeo informativo da instituição. Leitura e Aprovação da ATA de Agosto: Sr. Vitor Pires

Vencovsky indagou se todos os membros receberam a ATA de agosto e abriu a palavra a todos. Como não

houve manifestação contrária ao conteúdo da ATA, a mesma foi aprovada. Cerimônia Medalha de Mérito

Científico e Tecnológico “Dr. Carlos Clemente Cerri”: Sr. Vitor Pires Vencovsky reforça que a cerimónia

acontecerá no dia 15/10/2024 às 19h30 e que o convite oficial da cerimónia é elaborado pela Câmara de

Vereadores e será repassado a todos os conselheiros para ser feita a divulgação. Revisão do Planejamento

Estratégico de Ciência, Tecnologia e Inovação da cidade de Piracicaba/SP: Sr. Vitor Pires Vencovsky Informou

que foi entregue para os candidatos a prefeito o Planejamento Estratégico elaborado pelo CMCTI, conforme

estabelecido em reunião do Conselho. O senhor Vitor reitera a necessidade que seja divulgado o planejamento

estratégico, como também seja utilizado para nortear as ações do tema. CPL Tinspira: Sr. Fabrício de Campos,

vice Presidente da ATEPI, faz uma apresentação sobre o que é uma cadeia produtiva local e detalha os objetivos 

da CPL TInspira, que foi recentemente reconhecida pelo do governo do Estado de São Paulo, no qual, já teve a

aprovação na etapa jurídica, na etapa do plano estratégico de Tecnologia da Informação e está atualmente na

fase três, onde será classificado a maturidade da CPL. O senhor Fabrício reforça que a inovação, assim como a

tecnologia de informação, não existe sem outros segmentos. A tecnologia vem para contribuir com soluções

para todos os segmentos a partir da identificação da vocação local, utilizando a mesma para desenvolver e

melhorar os processos através de tecnologia. Ao fina, agradece a atenção de todos. CPL Cerva: Sr. Carlos

Alberto Zem informa que foi um trabalho iniciado no ano de 2022/2023, e desde então vem sendo feito um

trabalho para validar o reconhecimento da CPL. Ele aproveita para citar que o SIMESPI está envolvido no

projeto por já ter um número aproximado de 10% a 20% dos associados que atuam diretamente na indústria de

cervejaria ou possuem potencial para isso. O Sr. Carlos Alberto Zem cita que as cervejarias estabelecidas na

cidade que fomentam o produto final, como por exemplo a Cevada Pura, a Dama Bier, enfim, com a indústria,

com as cervejarias e a localização privilegiada, foram determinantes para a criação do CPL CERVA e através de

eventos (2° Pira Beer, Oktoberfest Piracicaba) a intenção é criar a cultura cervejeira em Piracicaba. Sr. Vitor

Pires Vencovsky aproveitou para informar que no mês de outubro será lançado um edital via governo do estado

disponibilizando recurso para as CPL’s, portanto, é uma oportunidade para todos. CPL da Saúde: Sr. Fábio

Gerlach faz uma análise das CPL’s instituídas em Piracicaba, como também uma análise do número de

empresas de cada segmento e como elas podem se relacionar na cadeia, a qualificação, a identificação e ser

reconhecido pelo governo do estado através da CPL. Sr. Carlos Roberto Rodrigues se propõe a fazer parte de

um grupo de trabalho para desenvolver um HUB de serviços de saúde e deixa o convite a todas as instituições

integrantes do CMCTI que queiram participar dessa ação. Parque Tecnológico de Piracicaba (Henrique Amorim):

Sr. Henrique Amorim apresentou o Parque Tecnológico de Piracicaba, especificando desde a criação até a

recente realização do planejamento estratégico, que visa melhorar a governança, e também apresentou

estrutura de gestão, as empresas integrantes do perímetro do PTP, como também abordou sobre a entidade

gestora APLA, apresentando o trabalho realizado junto ao governo e a APEX Brasil e suas missões. Informes dos

membros do CMCTI: Sr. Vitor Pires Vencovsky informa que a próxima reunião será realizada nas dependências

do SENAI, no dia 02/12/2024, às 16h. e finalizou a reunião agradecendo a presença de todos. Sem mais, eu,

Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os

presentes.



  

Vitor Pires Vencovsky - Presidente CMCTI

Carlos Roberto Rodrigues - Vice-Presidente CMCTI

Carlos Alberto Zem,  - SEMDETTUR

Zenilda Ledo dos Santos,  - SEMA

Éliton Claus,  - SEMAD

Moacir Pereira Alencar Junior,  - SEMAD

Dagmar de Paula Queluz,  -  FOP

Renato de Albuquerque Ferreira,  - FUMEP

Lilian Marques Pino Elias,  - IFSP

Rafael Roberto Domarco Aloisi,  - CIESP

Alex Gonçalves,  - APM

Sergio Roberto Peres line,  - APCD

Ayri Saraiva Rando,  - CÂMARA DE VEREADORES DE PIRACICABA

Carlos Roberto Rodrigues,   - CONSELHO COORDENADOR DAS ENTIDADES CIVIS DE PIRACICABA - CCECP

José Alberto Florentino Rodrigues Filho,  - FATEC
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Vitor Pires Vencovsky,  - ATEPI

Henrique Berbert de Amorin Neto,  - PTP

Fabio Ravazi Gerlach,  - SEBRAE

João Carlos Goia,  - SENAC

Ophir Figueiredo Junior,  - SENAI

Paula Arigoni,  - FEALQ

Pedro Fernandes Chamochumbi,  - PECEGE
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